

Газета "Томь" (Следствие с человеческим лицом - выпуск № 30 от 28.07.2021)

www.province.ru/kemerovo

ШКОЛА ЖИЗНИ

«Томь»
28 июля 2021 года, № 30 (1133)

7

СЛЕДСТВИЕ С ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ ЛИЦОМ

25 июля 2021 года – День сотрудника органов следствия Российской Федерации. В преддверии праздника мы встретились с Заместителем руководителя Следственного отдела по Ленинскому району города Кемерово Следственного управления Следственного комитета по Кемеровской области – Кузбассу Валентиной Матвеевой, чтобы узнать о том, как это – быть женщиной-следователем.

– Валентина Валерьевна, как вы пришли в эту профессию?

– С самого детства я мечтала о профессии следователя. Мне всегда казалось, что это удивительный мир. Представления подкреплялись фильмами, книгами, которые я с огромным удовольствием изучала. Часто представляла себя на месте сыщика или следователя. И, когда взрослая, стала реализовывать свою мечту. В феврале 2012 года меня назначили на должность следователя в следственный отдел по Рудничному и Киренскому районам города Кемерово СУ СК РФ по Кемеровской области – Кузбассу.

– Что, на ваш взгляд, самое важное для следователя?

– В работе следователя есть несколько важных факторов. Во-первых, следователь должен быть физически подготовлен. Выезды, осмотры, длительные опросы – все это требует сил.

Во-вторых, юристы – это своего рода психологи, в чьих руках находятся человеческие судьбы. В ходе расследования нужно устанавливать контакты с разными людьми, слышать и слушать



На фото: Валентина Матвеева и Екатерина Тренина

то, что тебе говорят. Это требует еще терпения. Я выбрала профессию следователя, потому что здесь я нахожусь за стражем законов, раскрываю и предупреждаю преступления. Я уверена, что каждый преступник должен отвечать за содеянное перед законом и перед людьми – называнием себе и другим правоохранителям.

– Есть ли дела, которые особо запомнились в вашей практике?

– Да, конечно. Совсем недавно суд вынес приговор по делу, следствие по которому длилось два года. Оно для меня очень трагичное, потому что потеря детей для родителей это самое ужасное, что может вообще произойти в жизни матери. В какой-то момент у ребят кончились алкоголь и Козлов пошел за добавкой. Уже сколько ларька он обнажился, что забыл деньги. Но, вернувшись, он не смог попасть в квартиру, так как ему никто не открыл. Через некоторое время Петр вёз такси выпустил гости. Коле стало плохо и его уложили спать на диване. Спустя какое-то время Козлов встал и увидел, что между Елисеевым и его подругой любовь.

– Ещё?

– Еще одно дело, которое я считаю значимым, еще не законченное. Но мы уже на финальном этапе. В июне 2019 года в семье Трениных случилось горе: из окна квартиры выпала 41-летняя Екатерина Зинецкая дважды до трагедии, 3 июля, Ольга Тренина наездила, она чувствовала себя хорошо. Но, по словам соседей, Екатерина несколько дней провела одна в своей квартире. В июле к ней по вызову соседей приехали сотрудники правоохранительных органов, но ничего не сделали, чтобы вскрыть квартиру.

В тот же день, через несколько минут после отъезда полицейских, в сиюную поступили вызовы: около дома очевидцы обнаружили женщину, которая выпала из окна. На скпор Катю увезли в больницу, врачи сделали всё возможное, но приприто «через сутки её не стало».

11 июня 2019 года мать погибшей обратилась в Следственный отдел по Ленинскому району. Больше полутора лет длилось разбирательство. Следователи выяснили, что ее действительно проводили в тот же день и как действовали правоохранители.

В итоге было установлено, что нарушения в действиях полицейских были. Но, так как с момента преступления прошло больше полугода, дисциплинарное наказание наложить на них было невозможно. Тогда Валентина Матвеева

помогла Ольге Николаевне составить исковое заявление для возмещения морального преда.

Ольга Тренина, мать потерпевшего:

«Два года назад я потеряла дочь. Я очень тщательно перезживала это. Мне было важно узнать, кто был причастен к этому. Виновные должны были knownище наложение. За полтора года по моему делу сменилось несколько следователей. И только когда за дело взялась Валентина Валерьевна Матвеева, у меня появилась уверенность, что дело будет доведено до конца.

Валентина Валерьевна отнеслась ко мне с огромной чистотой, наладила контакт. Она поддерживала нашу семью на каждом этапе расследования. В то же время она действовала четко, профессионально и грамотно. И в итоге мне было дано ответ там, где были указаны конкретные лица, которые причастны к гибели дочери. Ей уже не веришь, но боль по-немногу притупилась и появилась уверенность, что виновные будут наказаны.

Я от всей души хочу поблагодарить всех сотрудником Следственного комитета здоровья, умения и сил находить контакт с людьми, с которыми они работают, честности, отзывчивости, доброты, расположения к благополучию».

▲ Арина ШИШКАРЧУК,
Белгород

28 Июля 2021

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/folder/876353/item/1596232>